Конспект непосредственно образовательной деятельности в подготовительной группе по развитию речи и обучению грамоте (КВН)
Автор :  Ган Татьяна  Петровна   воспитатель
Детского  сада  №185 ОАО «РЖД»     
Образовательные задачи: Систематизировать представления детей  о характерных признаках весны и осени.  Активизировать словарь по данной теме. Совершенствовать грамматический строй речи. Закрепить понятия «гласный» и «согласный» звуки, учить различать их.
Закреплять умения детей делать звуковой анализ слов.
Упражнять в определении первого и последнего звука в слове. Продолжать учить составлять рассказы на заданную тему.
Развивающие задачи: Развивать у детей фонематический слух, мелкую моторику рук. Развивать связную речь, навыки речевого общения, добиваться полных ответов на вопросы. Развивать память, словесно-логическое мышление, произвольное внимание, творческое воображение, фантазию, находчивость. Формировать независимость мышления, т. е. умение находить собственное решение, оригинальные ответы, доказывать свою точку зрения.
Воспитательные задачи: Формировать навыки сотрудничества на занятии. Создавать положительный эмоциональный фон. Воспитывать самостоятельность,инициативу, активность, культуру общения и чувство коллективизма. Воспитывать доброту, желание помогать тем, кто нуждается в помощи.
Активизация словаря: КВН, жюри, разминка, балл, капитаны, названия птиц и животных, пословицы, поговорки, названия месяцев, 
Демонстрационный материал:  иллюстрации весны и осени, кроссворд, ребусы музыкальный этюд
Раздаточный материал: карточки для звукового анализа слов
Предварительная работа: наблюдения на экскурсиях, прогулках, заучивание пословиц, поговорок, рассматривание картин, иллюстраций, работа с календарем погоды, чтение рассказов о временах года, о жизни животных, птиц, слушание музыки, проектная деятельность « Никто не забыт- ничто не забыто» 
Методы и приемы:
· Словесные: вопросы, ответы, уточнения, сравнения, дополнения, обобщения, анализ, художественное слово.
· Наглядные: рассматривание картин, наблюдения из окна.
· Практические: выкладывание схем слова, предложения, физкультминутка, работа капитанов .
Структура занятия:
1. Организационный момент.
2. Загадки о весне и осени.
3. Игра “Вопрос-ответ”
4. Конкурс капитанов.
5. Музыкальная пауза.
6. Пословицы, поговорки о зиме.
7. Домашнее задание: “Составление рассказов о зиме”.
8. Физкультурная пауза.
9. Подведение итога членами жюри.
10. Анализ игры КВН.
ХОД КВН:
Воспитатель: Всем доброе утро! Сегодня мы рады встрече 2-х команд на нашей игре КВН  где игроки смогут показать свои знания, проявить смекалку, сообразительность, память. Ведь очень скоро вам это пригодится в школе
- Прошу выбрать  капитанов и придумать названия команды, представить свои команды. Работу наших команд будет оценивать компетентное жюри (представляю членов жюри).
- У нас будет несколько заданий. За правильный полный ответ команда получает 1 балл. Вы готовы? Начнем с разминки. Отгадайте загадки: 
[bookmark: _GoBack]Она приходит с ласкою
И со своею сказкою.
Волшебной палочкой
Взмахнет,
В лесу подснежник
Расцветет.
(Весна)
Пришла без красок и без кисти
И перекрасила все листья.
(осень)
- Назовите характерные признаки весны(.осени)
- Какие весенние(осенние) месяцы вы знаете?
- Чем занимаются люди на селе и на даче весной ?
- Молодцы! Хорошо! Давайте присядем! (дети садятся на стульчики).
Воспитатель: Задание №1 - игра «Вопрос- ответ». Я буду задавать вопросы каждой команде по очереди. Отвечать нужно быстро. 
Вопросы:
1. Почему некоторые птицы осенью улетают на юг?.
2. Для каких птиц люди строят домики?
3. Почему осенью листья меняют окраску?
4. В какое время года бывает ледоход?
5. Для чего нужны насекомые?
6. Какая птица не высиживает своих птенцов;
7. Что такое природа?
8. Зачем надо беречь ее?
 Воспитатель: Обеим командам было задано одинаковое количество вопросов.
Жюри подсчитывает очки, а мы продолжаем КВН.
Задание №2: А сейчас конкурс капитанов.  Подумайте, и проведите со своей командой словесную игру (Например: «Скажи наоборот», «Уменьши слово», «Собери в корзинку слова на –ок», « Придумай слово с заданного звука», «Назови 1 звук, последний звук слова»  ) Можете выбрать и придумать свою игру)Молодцы капитаны.
Музыкальная пауза: Играют обе команды. Под музыку  одна команда изображает ,как распускается подснежник, другая- листопад.
Воспитатель: Прошу занять место за столами. Капитаны возьмите конверты с заданием. Вы будите зашифровывать звуки в слове с помощью цветных карандашей. Выберете себе картинки. 
Прежде чем приступить к заданию №3, вспомним:
Чем отличаются звуки от буквы? (звуки произносятся и слышатся, буквы пишутся и читаются) 
-А какими бывают звуки? (гласные, согласные).
- Гласные звуки это, какие.
- А согласные? (произносятся с преградой) Какие бывают согласные звуки?
Приступайте к выполнению задания.(Дети выполняют ЗАС )
А сейчас придумайте со своим, словом предложение. От каждой команды желающие могут написать на доске схему своего предложения.
Воспитатель: Задание № 4.  Надо разгадать ребус по первым звукам слова. Во время разгадывания помогаю или подталкиваю детей к правильному ответу)
Только дружные и трудолюбивые ребята получают хороший результат в любом деле. Молодцы! Сейчас проверим а знаете ли вы пословицы о дружбе и труде. И какая команда назовет больше! Просим жюри посчитать. Хорошо! Молодцы!
 Задание №5 Мы все готовимся к большому празднику , который будет в мае. Что это за праздник? Многие из вас приготовили интересное сообщение к этому событию. Мы послушаем желающих из обеих команд. Не забудьте, чтобы в вашем рассказе были начало, середина и конец.
Воспитатель: Заслушаем по 1 - 2 рассказа от каждой команды. Рассказывание рассказов детьми.
Воспитатель: А сейчас наступает самый приятный и волнующий момент. Предоставляем слово жюри.
Жюри объявляет итоги, обосновывает их, объявляет команду победителя.
Воспитатель: Поздравляем победителей! Все сегодня старались! Молодцы!
- Вам понравилась игра?
- Что понравилось больше всего?
- Какие задания были трудными?
1.  (руч-ки, пе-нал, линей-ка, тет-ради, учеб-ник, аль-бом, крас-ки, каран-даши, днев-ник…)

1.То, без чего не вытащить и рыбку из пруда.
2. Война - наоборот.
3. Радость со слезами на глазах.
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2. Война – наоборот.
3. Радость со слезами на глазах.
